
参加者 60名

参加者の属性

男性 46名 76.7%

女性 14名 23.3%

2019年 54名 90.0%

2018年 5名 8.3%

2017年 1名 1.7%

（内訳）

土木系 5名 8.3%

建築系 5名 8.3%

環境系 1名 1.7%

その他（経済、情報等） 4名 6.7%

土木系 1名 1.7%

建築系 3名 5.0%

その他（美術系） 1名 1.7%

土木系 18名 30.0%

建築系 12名 20.0%

農業系 3名 5.0%

普通科 3名 5.0%

その他（情報、機械等） 3名 5.0%

未回答 1名 1.7%

60名

技術(土木) 34名 56.7%

技術(建築) 19名 31.7%

営業 0名 0.0%

事務 4名 6.7%

その他 2名 3.3%

未回答 1名 1.7%

60名

短大・高専

大学・大学院

39名 65.0%

職種

令和元年度　フォローアップ研修会アンケート

性別

入社年月

15名 25.0%

5名 8.3%

最終学歴

高校



１．本日の研修は全体としていかがでしたか？
大変有意義だった 19名 31.7%
有意義だった 38名 63.3%
ややもの足りない 0名 0.0%
もの足りない 1名 1.7%
未回答 2名 3.3%

60名

２．本日の研修で、特に印象に残った内容は何ですか？
（主な意見）
グループワーク（新聞タワー作成）

・
・
・

ネガティブ－ポジティブ変換トレーニング
・

・
ほか7名

上司とのコミュニケーション、ほうれんそう
・

・

ほか3名

その他
・

・

３．今の会社に入社してよかったと思いますか？
思う 49名 81.7%
思わない 10名 16.7%
未回答 1名 1.7%

60名

４．「思う」と回答された方と答え方に質問です。それはどんな点ですか？（複数回答）
仕事のやりがいを感じる 13名 26.5%
社内の人間関係が良い 21名 42.9%
学校で学んだことを生かせる 5名 10.2%
技術や知識が身につく 21名 42.9%
教育体制が充実している 5名 10.2%
福利厚生がしっかりしている 9名 18.4%
十分な休みがある 9名 18.4%
十分な給与が支給される 14名 28.6%
社会的に自立できる 5名 10.2%
その他 1名 2.0%
未回答 1名 2.0%

回答 49名

ネガティブが増えていくと思うから、どんどんネガポって行こうと思う。

ついて言われたのかが分からなくなるのでメモを取る習慣をつけていきたい。

プし、ひとつの現場のストーリーを作って、先々の事を読んでいけるように頑
ります。

限られた時間、材料での作業がどれだけ難しいかを実感した。
計画を立てたり、改善案を考えたりして、試行錯誤するのが楽しかった。
グループワークが楽しみながらコミュニケーションが取れて良かった。
ほか24名

ネガポるという単語を初めて知った。今後もっと辛く、しんどくなっていって

ネガポはとても印象に残りました。

上司とコミュニケーションが印象に残った。メモを取らないため、後で何に

現場で気付いた事、職人さんからの質問、翌日の仕事の質問など、上司に
ﾎｳﾚﾝｿｳする機会がたくさんあるので、今回改めて勉強になりました。

内容というか、他人と自分を比べないと言う言葉がとても印象に残りました。
本当に他人と自分を比べて自分が成長するかというとそうではないと思いま
やはり、自分が比べるのは過去の自分だなと思いました。
これからの仕事で今日聞いた話を活かして仕事では少しずつですが、スキル



５．社会人生活について、どう感じていますか？
想像よりも厳しい 27名 45.0%
想像通り 28名 46.7%
想像より厳しくない 3名 5.0%
未回答 2名 3.3%

60名

６．「想像していたよりも厳しい」と答え方に質問です。
どんな時に厳しいと感じましたか？（複数回答）

能力や知識不足を実感した時 20名 74.1%
残業や休日出勤が多い時 12名 44.4%
休日が少ないと感じた時 9名 33.3%
収入が少ないと感じた時 3名 11.1%
時間を守れなかった時 0名 0.0%
社内の人間関係が悪い時 6名 22.2%
上司や先輩に叱られた時 9名 33.3%
ルールやマナーが分からない時 5名 18.5%
その他 2名 7.4%

回答 27名
「その他」の意見
・
・ 少ない休日の使い方。

７．今後、会社に求めたいことは何ですか？（複数回答）
給与を上げてほしい 26名 43.3%
残業を少なくしてほしい 11名 18.3%
休日出勤を少なくしてほしい 13名 21.7%
休日を増やしてほしい 23名 38.3%
社内教育を充実してほしい 6名 10.0%
人間関係を良くしてほしい 5名 8.3%
社員間の交流の場を増やしてほしい 10名 16.7%
キャリアアップの道筋や基準を示してほしい 3名 5.0%
特になし 3名 5.0%
その他 1名 1.7%
未回答 3名 5.0%

回答 60名

「その他」の意見
・

上司が、内容を分かっている前提で話してくるので対応に固まる。

そのため何が分からないかが分からず、すごく疲れる。
自分たちのレベルに合わせて話してほしい。
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